



## Колхозная деревня строится

У стены скотного двора поставлен простой деревянный верстак, на котором Иван Игнатьевич Сергеев, ловко орудуя рубанком, строгаёт доски для кузова автомашины. Увидев, что к нему подходит заведующий районным отделом колхозного строительства Н. Т. Климов, Иван Игнатьевич неторопливо снял с головы шерстяную шляпу собственного производства, в которой якобы очень удобно и в жаркую погоду, и в ненастье, вытер ладонью пот со лба, сел на бревно и первым начал разговор.

— Нашему шофёру, — сказал он, — стало неуютно водить машину с таким неказистым кузовом. Вы, говорит, целый животноводческий городок строите, неужели кузов не обновите? Почему же не уважить шофёра: мы не только кузов, деревни обновлять начали. Пообещали у некоторых колхозников дома.

В колхозе имени Мичурина, Нагорьевского района, созданы две строительные бригады. Одна из них была организована в сентябре прошлого года. Возглавил её опытный плотник Александр Алексеевич Шишагин. В первую очередь решили построить скотный двор в деревне Родионово: он настолько стал плох, что в нём было небезопасно оставлять на зиму коров.

Народ в строительной бригаде подобрался дружный, работающий. Дело спорилось. Но доярки оставались недовольны темпами работы плотников. Они часто наведывались на стройку и торопили:

— Заморозки близко, спешите.

И строители построили за три месяца коровник на 87 голов. Сооружали его по-хозяйски, расчётливо, на каменном основании, под черепичной крышей.

Нынче колхозники решили создать ещё одну строительную бригаду и возвести свинарник и конюшню.

Недостатка в строительных материалах нет. Ещё зимой заготовлено пятьсот кубометров леса, запасены кирпич и цемент. Тёс пилят на пилораме МТС.

Быстро растут новостройки. В этом заинтересованы и сами строители. Колхозники на общем собрании постановили выдавать им дополнительную оплату, кроме того, что приходится на общий трудовой день, а за досрочное выполнение заданий — премии. За возведение коровника бригаде начислено три тысячи трудовых и выдано 15 тысяч рублей дополнительной оплаты и прений. Если бы колхоз приглашал рабочую силу со стороны, артельных средств было бы израсходовано значительно больше.

Бригадир второй строительной бригады Иван Сергеевич Савельев и заведующий районным отделом колхозного строительства тов. Климов для сравнения берут стоимость двух свинарников, которые нынче сооружаются одновременно в этом колхозе и в сельхозартели имени Ворошилова. Колхозу имени Мичурина свинарник на 141 голову обойдётся в 42 тысячи рублей. В колхозе имени Ворошилова помещение на 109 голов сооружают плотники со стороны. Им будет выплачено 60 тысяч рублей.

Плотники трудятся с думой о родном колхозе, о дальнейшем подъёме общественного хозяйства. Ведь у многих из них в животноводстве работают жёны, матери, дочери. Надо, чтобы им было создано максимум удобств, чтобы можно с гордостью сказать словами местного поэта:

В этом здании красивом  
Дочь работает моя!

Строителей в колхозе становится всё больше. Нынче плотницким ремеслом стали овладевать Борис Блинёнков, Владимир и Юрий Дмитриевы, Анатолий Корнилов, Анатолий Жегулин. Им есть у кого учиться. Рядом с ними работают такие умельцы, как Тимофей Андреевич Павлов, Яков Григорьевич Соломеев, плотничающие не один десяток лет.

— Хороший свинарник выйдет, — говорит Тимофей Андреевич. — В нём будут кормокухня, стойла, подсобные комнаты, место отдыха для свинок, красный уголок.

Неподалёку от свинарника лежат трубы — подача воды будет механизирована, вода самотёком пойдёт также в коровник и на конюшню.

С каждым днём близится сдача обоих объектов в эксплуатацию. А впереди — новые стройки: коровник в деревне Фонинское, зерносклад в деревне Мальцево и другие сооружения.

Массовое строительство общественных и индивидуальных построек, пожалуй, одно из самых характерных явлений в колхозной деревне за последние годы, связанное с укреплением экономики сельхозартелей. Повсюду находятся плотники, столяры, каменщики, создаются колхозные строительные бригады. В одном Нагорьевском районе такие бригады созданы почти в двадцати колхозах.

И. Смирнов.  
Нагорьевский район.